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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

На нинішньому етапі розвитку ринкової економіки питання обліку та 

контролю власного капіталу відносяться до найбільш важливих економічних 

проблем, що спрямовано на потреби внутрішніх і зовнішніх користувачів 

бухгалтерської звітності, визначення фінансових можливостей підприємства у 

короткостроковій та довгостроковій перспективі. 

Бухгалтерський облік виступає тим основним джерелом, що акумулює та 

систематизує необхідну інформацію, відображає процес формування власності, 

обсяг прав власників, розподіл результатів їх діяльності, тобто інформацію про 

формування та використання власного капіталу як фінансової основи діяльності 

суб’єктів господарювання [1]. Тому на сучасному етапі розвитку ринкових 

відносин обліку власного капіталу відзначається актуальністю як новий об’єкт 

вітчизняної облікової системи. 

Загальновідомо, що необхідною і беззаперечною умовою створення та 

розвитку бізнесу є наявність капіталу. Власний капітал показує частину майна 

підприємства, яка фінансується за рахунок коштів власників і власних засобів 

підприємства. Структура і динаміка власного капіталу є найсуттєвішими 

показниками, що визначають фінансовий стан будь-якого суб’єкта 

господарювання. Дослідження економічної сутності капіталу підприємства 

дозволило виокремити його основні характеристики, які визначають його місце та 

значення у господарській діяльності будь-якого суб’єкта господарювання (рис. 1). 
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Рис. 1. Основні характеристики економічної сутності капіталу підприємства 

 

За НП(С)БО 1 [2] власний капітал – це сума власних коштів 

підприємства, що є результатом його діяльності чи отримана від власників або 

учасників підприємства у вигляді внесків, придбаних акцій, паїв тощо. Капітал 

втілює в собі ту частину активів підприємства, яку без будь-яких умов та 
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обмежень можна визнати власністю підприємства. Від власного капіталу слід 

відрізняти суми зобов’язань та ті кошти, які утримуються підприємством для 

виконання певних цілей (програм), тобто від майбутніх, відкладених витрат. 

Залежно від джерела формування власний капітал підприємства можна 

поділити на дві групи: вкладений капітал і накопичений капітал (рис.2). 
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Рис. 2. Складові власного капіталу за джерелами формування 

 

Вкладений капітал – це капітал, сформований за рахунок внесків 

власників підприємства, а також унаслідок конвертування боргових зобов’язань 

підприємства в акції або частки (паї). 

Накопичений капітал – це капітал, сформований внаслідок господарської 

діяльності підприємства. 

Класифікація власного капіталу за джерелами формування є дуже 

важливою при визнанні його елементів. Капітал підприємства не може бути 

сформований іншими шляхами ніж вказані вище. 

Головною ознакою елементів капіталу першої групи є наявність реальних 

активів, що передані підприємству в обмін на корпоративні права, на 

можливість брати участь в управлінні та розподілі прибутків, майна 

підприємства. Із такого підходу до визначення випливає заборона на 

збільшення власного капіталу за рахунок внесення фіктивних активів, 

штучного збільшення дебіторської заборгованості і та ін. 
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